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2010—2011学年度上学期期中考试

七年级数学试题

一、精心选一选：(每小题3分，共30分)
在下列各题的四个备选答案中，只有一个是正确的，请把正确答案的代号写在题后的括号内．

1．在下面的四个有理数中，最小的是(    )北京四中网校
A．[image: image1.wmf]-

1
B．0
C．1
D．[image: image2.wmf]-

2
2．地球上的陆地面积约为149000000平方千米，这个数字用科学记数法表示应为(    ).

A．0.149[image: image3.wmf]´

[image: image4.wmf]6
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B．1.49[image: image5.wmf]´

[image: image6.wmf]7

10


C．1.49[image: image7.wmf]´

[image: image8.wmf]8

10


D．14.9[image: image9.wmf]´

[image: image10.wmf]7

10


3．若a为有理数，下列结论一定正确的是(    ).

A．[image: image11.wmf]aa

>-


B．[image: image12.wmf]1

a

a

>


C．[image: image13.wmf]aa

||=


D．[image: image14.wmf]2

a

≥0
4．－2的立方与－2的平方的和是 (    ).

A．0
B．4
C．－4
D．0或－4
5．已知[image: image15.wmf]b
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和[image: image16.wmf]4
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是同类项，则[image: image17.wmf]n

m

+

的值是(    ).

A．2
B．3
C．4
D．6
6．下列解方程步骤正确的是(    ).

A．由[image: image18.wmf]xx

2+4=3+1

，得[image: image19.wmf]xx

2+3=1+4


B．由[image: image20.wmf]7(1)

xx

-=2(+3)

，得[image: image21.wmf]71

xx

-=2+3


C．由[image: image22.wmf]0.5

xx

-0.7=5-1.3

，得[image: image23.wmf]5

xx

-7=5-13


D．由[image: image24.wmf]1

36

xx

-+2

-=2

，得[image: image25.wmf]2212

xx

-2--=


7．某书上有一道解方程的题：[image: image26.wmf]1

3

x

x

+ð

+1=

，[image: image27.wmf]ð

处在印刷时被油墨盖住了，查后面的答案知这个方程的解是[image: image28.wmf]x

=-2

，那么[image: image29.wmf]ð

处应该是数字(    ).

A．7
B．5
C．2
D．[image: image30.wmf]-

2
8．某商品进价为a元/件，在销售旺季，该商品售价较进价高50％，销售旺季过后，又以7折(即原价的70％)的价格对商品开展促销活动，这时一件商品的售价为(    ).

A．1.5a元
B．0.7a元
C．1.2a元
D．1.05a元

9．下列图形中，哪一个是正方体的展开图(    ).

[image: image31.png]



10．已知线段AB＝10cm，点C是直线AB上一点，BC＝4cm，若M是AC的中点，N是BC的中点，则线段MN的长度是(    ).
A．7cm
B．3cm
C．7cm或3cm
D．5cm
第Ⅱ卷  (非选择题 共90分)

二、细心填一填：(每小题3分，共18分)
11．若|x|＝2，则[image: image32.wmf]3

1

8

x

＝__________．

12．用四舍五入法把0.00304保留两个有效数字所得到的近似值是___________．

13．数轴上，若点A表示的数是[image: image33.wmf]4

-

，点B与A到原点的距离相等，点C与点B的距离是2，则点C所表示的有理数为___________．

14．单项式[image: image34.wmf]2

π

3

a
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的系数是________，次数是_______．
[image: image35.png]



15．若有理数a，b，c在数轴上的位置如图所示，则[image: image36.wmf]a

-|-||

|+

cbc

可化简为_________．
16．一项工程甲单独做要20小时，乙单独做要12小时．现在先由甲单独做5小时，然后乙加入进来合做．完成整个工程一共需要多少小时？若设一共需要x小时，则所列的方程为___________________．

三、耐心解一解(本大题共72分)
17．(本题10分)计算：

①[image: image37.wmf]15113
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②[image: image38.wmf]22
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18．(本题5分)
已知[image: image39.wmf]2
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ab
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19．(本题10分)解方程：①[image: image41.wmf]121

2

43

xx

--

=-
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[image: image43.png]



20．(本题5分)已知线段AB＝14cm，C是AB上一点，且AC＝9cm，O为AB中点，求线段OC的长度．
[image: image44.png]



21．(本题4分)作图：如图，平面内有A，B，C，D四点．按下列语句画图：
a．画射线AB，直线BC，线段AC
b．连接AD与BC相交于点E
[image: image45.png]



22．(本题6分)如图是一些小正方块所搭几何体的俯视图，小正方块中的数字表示该位置的小方块的个数，请画出这个几何体的主视图和左视图：

主视图                      左视图

23．(本题8分)一水池装有甲、乙、丙三个水管，甲、乙是进水管，丙是放水管，分别单独开放甲、乙水管各需45分钟和60分钟注满水池，单独打开丙水管，90分钟可放完一池水，现三管一齐开放，多少分钟可以注满水池？

24．(本题8分)虹远商场原计划以1500元出售甲、乙两种商品，通过调整价格，甲提价20％，乙降价30％后，实际以1600元售出，问甲商品的实际售价是多少元？
25．(本题8分)一列客车长200 m，一列货车长280 m，在平行的轨道上相向行驶，从两车头相遇到两车尾相离经过18 s，已知客车与货车的速度之比是5∶3，问两车每秒各行驶多少米?

26．(本题8分)用棋子摆出下列一组图形：

[image: image46.png]o 2)




1．填写下表：

	图形编号
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	图形中的棋子
	
	
	
	
	
	


2．照这样的方式摆下去，写出摆第[image: image47.wmf]n

个图形棋子的枚数；

3．如果某一图形共有99枚棋子，你知道它是第几个图形吗？

友情提示：祝贺你，终于将考题做完了，请你再仔细的检查一遍，可要仔细点哦！

参考答案
选一选：(每小题3分，共30分)
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	D
	C
	D
	C
	C
	D
	B
	D
	D
	D


二、细心填一填：(每小题3分，共18分)

11．[image: image48.wmf]1
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  12．[image: image49.wmf]0.0030

　

  13．  [image: image50.wmf]26
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14．[image: image51.wmf]3
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  15．  [image: image52.wmf]a
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  16．[image: image53.wmf]111
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三、耐心解一解(本大题共72分)
17．(本题10分)计算：
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[image: image60.wmf]16
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[image: image62.wmf]9

-

=


18．解：
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[image: image66.wmf]b
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19．解方程：
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20．解：
∵AB＝14cm  O为AB中点  ∴AO＝[image: image82.wmf]1
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AB＝7cm
又∵AC＝9cm  ∴OC＝AC－AO＝2cm

23．解：
设三管齐放，共需[image: image83.wmf]x

分钟注满水池
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答：三管齐放，共需36分钟注满水池
24．解：

设甲商品原售价为[image: image86.wmf]x
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所以[image: image90.wmf]1320
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答：甲商品实际售价为1320元
25．解：
设客车和货车每秒分别行驶[image: image91.wmf]x
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答：略
26．(本题8分)用棋子摆出下列一组图形：

[image: image97.png]o 2)




1．填写下表：

	图形编号
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	图形中的棋子
	6
	9
	12
	15
	18
	21


2．照这样的方式摆下去，写出摆第[image: image98.wmf]n

个图形棋子的枚数；

[image: image99.wmf]633
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+(-1)=+3


3．如果某一图形共有99枚棋子，你知道它是第几个图形吗？

[image: image100.wmf]399

nn

+3==32

即

：



数学备课大师 http://www.eywedu.net/  今日用大师 明日做大师！

